

# 籽如宝石瓢如蜜 中牟西瓜甜到皮

## 中牟县委、县政府大力推进西瓜产业化经营



昨日本报记者在中牟县委采访获悉,2016年中牟县西瓜预计种植面积7.3万亩。其中,大中拱棚面积3.18万亩,小弓棚、天地膜面积3.22万亩,露地西瓜0.9万亩。主要分布在姚家镇、韩寺镇、黄店镇、官渡镇、刁家乡、东风路办事处,其他各乡镇、办事处均有零星分布。

中牟县大中拱棚早熟品种5月1日前后上市;晚熟品种5月25日以后上市,6月中下旬收获完毕;小弓棚、天地膜西瓜上市时间在6月上中旬,6月底销售完毕;露地西瓜上市时间预计在6月底,持续到7月份,7月底中牟县西瓜销售全部结束。

中牟西瓜外观好、瓢色正、味道美,享有“籽如宝石瓢如蜜,中牟西瓜甜到皮”、“凉争冰雪甜争蜜,香拂笑语牙水生”的美称,是中原地区最大的国家级标准化、无公害、早熟西瓜种植示范基地。

近年来,中牟县委、县政府大力推进西瓜产业化经营,西瓜种植效益稳步提高;广大瓜农广泛应用综合防治技术,使用绿色有机肥料,推广标准化生产,促使西瓜品质得到了进一步改善;同时,积极推进西瓜品种结构和种植模式调整,2004年以来,中牟西瓜连续两届获得“河南省名牌农产品”称号,2006年注册的“五洲绿源”无公害西瓜品牌,进一步提高了中牟西瓜的知名度,增强了市场竞争力。

记者 张朝晖

## 中牟整修危桥79座 方便群众出行

昨日上午,伴随着阵阵锣鼓,十几位村民把镶有“水利架起连心桥,基层群众乐陶陶”的锦旗送到了中牟县水务局。

送锦旗的是中牟县韩寺镇瓦灰郭村的村民。“真是一件大好事。这座桥由于多年没整修,每次通过都是提心吊胆的。现在终于拆除重建了,以后出行肯定既方便又安全。”村党支部书记郭富旺兴奋地说。

原来,位于瓦灰郭村的贾鲁河桥建于上个世纪70年代,设计标准低,每到汛期河水都会漫过桥面,加上该桥年久失修,桥板、盖梁和桥面铺装损坏严重,逐渐成为危桥,给周边群众生产生活带来许多不便。对此,中牟县水务局组织人员进行全面排查,制定了危桥改造计划,将该桥列入2016年危桥改造项目,目前正在紧张施工中。

据了解,为解决群众出行难问题,中牟县每年都把危桥改造列入民生实事项目。近年来,先后投资3000多万元,整修和重建危桥79座。通过分年实施,逐步推进,保证了大多数桥梁处于良好的运行状况,有效地解决了乡村道路“肠梗阻”问题。

记者 张朝晖 通讯员 张新杰 李文峰

## 中牟居民将受益“契约式”家庭医生服务

6月23日,青年路社区卫生服务中心与中牟县中医院医联体在西关村举办“分级诊疗及居民医疗签约服务启动仪式”,这标志着青年路辖区这项惠民工作正式步入运行轨道。

分级诊疗和签约服务这两项工作是坚持医疗卫生公益性的一项惠及民生的重大举措,是便民、惠民的好

政策。

通过实施分级诊疗制和签约服务,逐步形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的诊疗模式,引导居民积极参与签约服务、城乡居民到基层卫生机构就诊,促进分级诊疗有序就医格局,建立长期、稳定、信任的契约服务关系,实现“小病进社

区,大病进医院,康复回基层”的就医格局,最终实现“户户拥有自己的家庭医生,人人享有基本医疗卫生服务”。

仪式现场,西关村居民签订医疗签约服务协议,并发放宣传材料1000余份,雨伞200把。

中牟播报 谢鹏飞 通讯员 祝卫卫

## 中牟县近期供水紧张暂时缓解 市民仍需节约用水



自来水厂施工现场

“早上没水,晚上也没水!”“天上下着火,家里却没水,怎么办?”“守着黄河却闹‘水荒’,这不是净闹笑话了吗?”

近日,不少市民反映,县城多个区域供水紧张,市民的生活受到影响。6月23日,记者来到中牟县自来水公司,就中牟县新老城区近期部分区域自来

水供应紧张的问题进行咨询。

中牟县自来水公司相关负责人郑主任回应称,目前部分区域自来水供应紧张的原因有三:首先是公司现有生产规模小,生产能力有限,供水缺口较大,自来水供不应求,导致供水紧张。目前,中牟县自来水公司经多次技术挖潜改造,现实际日供水量可达3万吨,而县城地区日需水量约6万吨,每日缺口约3万吨,供水能力不足是导致部分地区用水紧张的主要原因。

其次,天气越来越热,用水量增大,地下水位降低、水量减少,严重影响水厂制水,使产量减少。

另外,南北水调中牟段已竣工,目前已经进入设备调试阶段,只要南北水调的闸口顺利对接,居民就能正常使用供水。

随后,记者来到了位于中兴路以西的新城供水厂。施工方负责人表示,目前已加快推进中牟新水厂供水的调试,工人们抓进度赶时间,全力争取工程早日建成投产,解决城区用水紧张现状;安排专人做好科学供水调度,利用午夜时段调整区域供水,高峰期加压水泵,保证居民能够日常用水。

与此同时,县自来水公司也提醒市民用户要做好蓄水备用,做到错峰用水;建议边远地区、高层楼房、工厂企业及小区按国家规定建设和完善蓄水池及二次供水的设备设施,做好平时的蓄水备用,确保正常用水,并呼吁大家在现供水紧张情形下,要节约用水。

记者 张朝晖 通讯员 贾梦鸽

## 诚邀武警官兵旁听庭审 营造知法守法护法氛围

6月22日,中牟县法院邀请武警河南省总队后勤保障基地的官兵到院旁听一起公开审理的刑事案件。2015年1月,被告人李某、朱某与被害人在赌博过程中发生争执,被告人伙同多人对被害人进行殴打和恐吓,将被害人随身携带的现金共计人民币4万余元抢走,并实施了一系列犯罪行为。庭审中,合议庭针对公诉人指控,认真审核证据、查清事实,充分听取被告人的辩护意见和陈述意见,确保庭审的公开公正。该案将择日宣判。

庭审结束后,武警官兵们纷纷表示,通过旁听,对刑事案件的审判流程有了直观了解,增长了见识,有利于营造“知法、守法、护法”的良好社会氛围。

中牟播报 王利正 通讯员 袁亦瑾

## 惊险!粗心客车司机停车忘拉手刹致追尾

6月21日20点左右,中牟县交警大队接到报案,在顺发路西段一超市门前发生一起车辆碰撞事故。一辆车牌是豫AB1125的大客车由于停车忘拉手刹,发生了溜车,撞向停向其后面车牌号是豫ABU900的黑色小轿车上。据小轿车司机刘某介绍,她是19点左右停的车,到超市买了点东西出来后,就发现自己的轿车被大客车撞到了。

民警通过警务通查找到客车的车辆信息,联系了客车司机王某,据王某说,他是18点50分左右把车停在超市旁边的。由于忘记拉手刹造成了这起事故的发生。经过民警调解,客车司机王某自愿承担这起事故的全部责任,负责轿车维修的全部费用。交警提醒货车司机,平时注意检查车辆状态,行车过程中更加谨慎,同时,行人和其他车辆驾驶人,也尽量和货车保持距离,以免遭遇横祸。

记者 张朝晖 通讯员 胡云峰 张玉明

## 梅雨致小麦达标率大幅降低 中牟农民卖粮难 中牟县粮食局多举措帮助农民销售小麦

昨日记者从中牟县粮食局了解到,由于今年中牟县小麦收获季节正逢阴雨连绵和强对流天气,中牟县沿黄四个受灾严重的乡镇,小麦均不同程度霉变、生芽、萌动,对这部分不符合国家规定的小麦,中牟县粮食局积极向上级政府和业务主管部门反映,想方设法帮助农民销售粮食。

据该局负责人介绍,根据国务院出台的2016年《小麦和稻谷最低收购价执行预案》国粮调[2016]55号和河南省豫政办[2016]75号文件精神,郑州市辖区有望在一周内启动托市收购,启动后

中牟县县内会有五家企业入市收购,现在正在收购的企业有两家,分别是:

1.中牟县金盛粮油购销有限公司,从6月10日开始收购,目前已收购2900吨,地址:中牟县城东南路中段,联系人:陈玉彬,电话:13663809880。

2.河南省粮工粮食储备库中牟库,从6月4日开始收购,目前已收购10000吨,地址:商都大道中段路北,联系人:靳胜利,电话:13613716253。

以上两个收购库点所收小麦质量标准按照国家规定,三级以上水分12.5,不完善粒8%以内,杂质1%,容重



750~770,如果有个别非常困难的农户没有交通工具,也没有劳动力的,只要符合质量标准的小麦,可以给粮食经纪人联系:夏枝国 13623818782,王国合 15238328657。

中牟播报 郭倩楠